

习近平主持召开中央财经委员会第三次会议强调 大力提高我国自然灾害防治能力 全面启动川藏铁路规划建设

李克强王沪宁韩正出席

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平10月10日下午主持召开中央财经委员会第三次会议，研究提高我国自然灾害防治能力和川藏铁路规划建设问题。习近平在会上发表重要讲话强调，加强自然灾害防治关系国计民生，要建立高效科学的自然灾害防治体系，提高全社会自然灾害防治能力，为保护人民群众生命财产安全和国家安全提供有力保障；规划建设川藏铁路，对国家长治久安和西藏经济社会发展具有重大而深远的意义，一定要把这件大事办成办好。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会韩正出席会议。

会议听取了国家发展改革委、应急管理部、自然资源部、水

利部、科技部和铁路总公司

的汇报。会议指出，我国是世界上自然灾害影响最严重的国家之一。新中国成立以来，党和政府高度重视自然灾害防治，发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，防灾减灾救灾成效举世公认。同时，我国自然灾害防治能力总体还比较弱，提高自然灾害防治能力，是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的必然要求，是关系人民群众生命财产安全和国家安全的大事，也是对我们党执政能力的重大考验，必须抓紧抓实。

会议强调，提高自然灾害防治能力，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持以人民为中心的发展思想，坚持以防为主、防抗救相结合，坚持常态救灾和非常态救灾相统一，强化综

合减灾、统筹抵御各种自然灾害。要坚持党的领导，形成各方齐抓共管、协同配合的自然灾害防治格局；坚持以人为本，切实保护人民群众生命财产安全；坚持生态优先，建立人与自然和谐相处的关系；坚持预防为主，努力把自然灾害风险和损失降至最低；坚持改革创新，推进自然灾害防治体系和防治能力现代化；坚持国际合作，协力推动自然灾害防治。

会议指出，要针对关键领域和薄弱环节，推动建设若干重点工程。要实施灾害风险调查和重点隐患排查工程，掌握风险隐患底数；实施重点生态功能区生态修复工程，恢复森林、草原、河湖、湿地、荒漠、海洋生态系统功能；实施海岸带保护修复工程，建设生态海堤，提升抵御台风、风暴潮等海洋灾害能力；实施地震易发区房屋设施加固工程，提高抗震防灾能力；实施防汛抗旱水利提升工程，完善防洪抗旱工程体系；实施地质灾害综合治理和避险移民搬迁工程，落实好“十三五”

地质灾害避险搬迁任务；实施应急救援中心建设工程，建设若干区域性应急救援中心；实施自然灾害监测预警信息化工程，提高多灾种和灾害链综合监测、风险早期识别和预报预警能力；实施自然灾害防治技术装备现代化工程，加大关键技术攻关力度，提高我国救援队伍专业化技术装备水平。

会议强调，规划建设川藏铁路，是促进民族团结、维护国家统一、巩固边疆稳定的需要，是促进西藏经济社会发展的需要，是贯彻落实党中央治藏方略的重大举措。要把握好科学规划、技术支撑、保护生态、安全可靠的总体思路，加强统一领导，加强项目前期工作，加强建设运营资金保障，发扬“两路”精神和青藏铁路精神，高起点高标准高质量推进工程规划建设。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

新华社北京10月10日电

特朗普说美朝领导人第二次会晤 在美中期选举后举行

美国总统特朗普9日说，他和朝鲜最高领导人金正恩的第二次会晤将在11月6日美国中期选举后举行。

特朗普当天在前往艾奥瓦州参加集会活动途中对媒体表示，他与金正恩的第二次会晤将在美中期选举后举行，自己现在忙于选举事务，无法抽身外出。

当天早些时候，特朗普在白宫对媒体表示，国务卿蓬佩奥访朝期间和金正恩的会谈“非常好”，美朝正就会晤制定计划，目前有三至四

个备选地点，但会晤不太可能再次在新加坡举行。

蓬佩奥随后也对媒体表示，自己此次访朝取得了“真正的进展”，虽然双方还有很多工作要做，但已能看到实现朝鲜全面弃核的路径。

蓬佩奥本月7日结束对朝鲜的访问，当天他与金正恩会晤三个半小时左右。分析人士认为，蓬佩奥这次访朝意在寻求弥合美朝分歧，为酝酿中的美朝领导人第二次会晤“打前站”。

据新华社华盛顿10月9日电

俄否认在利比亚有军事部署

俄联邦委员会(议会上院)国防和安全委员会副主席孔德拉季耶夫9日说，俄在利比亚没有也不计划进行军事部署。

针对英国媒体日前披露俄罗斯向利比亚派遣军人的报道，今日俄罗斯通讯社10日援引孔德拉季耶夫的话说，俄方未曾向利比亚派遣军人也无此计划，俄罗斯也未收到利比亚官方有关邀请，英国媒体的报道纯属无稽之谈。

孔德拉季耶夫指出，英国媒体的做法旨在继续破坏俄罗斯国际威信，抹黑俄积极反对恐怖分子的形象。

英国《太阳报》日前报道，俄罗斯向利比亚派遣了数十名军事情报人员并试图把利比亚变成“新叙利亚”，以期向西方施压。

新华社特拉迪沃斯托克10月10日电

研究称婚后发胖“确有其事”

婚后容易迅速“胖起来”是许多人都有过的体会。德国一项大规模研究证实了这一现象，婚姻状态的变化确实对体重有所影响。

据德国《法兰克福汇报》网站近日报道，为考察婚姻与体重变化之间的关系，德国马克斯·普朗克教育研究所、曼海姆大学、莱比锡大学、德国经济研究所的科研人员共分析了2万多名德国人的相关数据，这些数据的时间跨度长达16年。

研究发现，在婚后前4年，夫妻

的体重增速通常为婚前独居时的两倍，且这一效应不受年龄、健康状况、精神状态、体育锻炼频率和生育状况的影响。

马克斯·普朗克教育研究所所长拉尔夫·赫特维希在研究报告发布会上说：“婚姻状态的变化往往意味着日常饮食习惯的变化，例如夫妻会共进早餐，通常每个人吃的都比独居时多，而独居者可能经常不吃早餐，或者吃得很简单。”

据新华社柏林10月9日电

一艘移民船在土耳其西部海域沉没 致4人死亡

据土耳其媒体报道，一艘搭载非法移民的船只10日在土耳其西部爱琴海海域沉没，造成至少4人丧生，30人失踪。

土耳其阿纳多卢通讯社报道说，事故发生在伊兹密尔省卡拉布伦地区，土耳其海岸警卫队在海上找到4具尸体，并救起一名妇女。海岸警卫队仍在搜寻另外30名失踪人员。这些非法移民据信寻求偷渡到希腊。

爱琴海是非法移民经由土耳其偷渡到欧洲大陆的重要通道。2016年3月，土耳其与欧盟就难民问题达成协议。土方加强管控，经爱琴海偷渡人数明显减少。但今年以来，寻求经爱琴海偷渡到欧洲的人数又呈上升之势。土耳其海岸警卫队最新数据显示，土方今年已拦截20688人，比去年同期多4640人。

新华社伊斯坦布尔10月10日电

中朝在平壤举行女篮混编友谊赛



10月9日，友谊队队员抢下篮板。

当日，一场由来访的中国女篮球员与朝鲜女篮球员参加的友谊赛在朝鲜首都平壤柳京郑永体育馆内举行，两支由中朝球员混编而成的球队，为朝鲜观众献上了一场精彩的比赛。最终，团结队以107比106险胜友谊队。

新华社发



山东郯城“股份水稻”喜丰收

10月10日，郯城县洪伟农机化服务农民专业合作社农机手驾驶收割机收获“股份水稻”。

金秋十月，山东省临沂市郯城县10多万亩“股份水稻”喜获丰收。据了解，当地农民将土地作为股份加入合作社，由合作社统一管理经营，农民除每月可获得固定的酬劳外，年底根据收益还可分得红利。

新华社发

殷墟17起盗掘案接连告破！ 遗址地下地道频现谁是祸首？

作为探寻中华文明的重要支点，殷墟是备受世界瞩目的文化遗产。前不久，殷墟频频告急，不法分子租房、租院挖地道，疯狂盗掘古墓葬。为斩断伸向殷墟的“黑手”，河南安阳警方以雷霆之势破“地道战”，17起盗掘案接连告破。

遗址地下地道频现，地上设跑马场儿童娱乐区

5月19日以来，安阳警方辗转多地，打掉盗掘破坏殷墟古文化遗址古墓葬团伙10个，打击处理102人，追回文物713件。

记者日前探访殷墟多处被盗掘古文化遗址现场时发现，一条条伸向古墓的盗洞密集出现，隐蔽性极强，犹如“地道战”般触目惊心。不法分子内外勾连，形成严密的犯罪链条。

安阳市公安局殷商分局政委陈国军说，殷墟保护区内的郭家庄村一带，分布有贵族墓葬群，长期以来，各类觊觎文物者对此虎视眈眈。

安阳市公安局刑侦支队副支队长张书平介绍，殷都区的铁西路北段王婆大虾餐馆地下室、裕馨园西边蘑菇厂、郭家庄188号院和66号院，都发生了盗掘古文化遗址犯罪行为。犯罪分子重要参与者张某军说，幕后出资、租赁房屋、实施盗

掘、倒卖文物均有专人负责，最后按先前制定好的分赃方案进行分赃。

据介绍，在一起殷墟盗掘案件中，盗掘团伙盗掘文物14件，其中12件文物以700万元的价格被卖掉。经鉴定，这批被盗文物出自商代晚期墓葬，具有很高的历史文化价值。部分出土文物保存状况较差，竟被盗掘人员随意丢弃。案发后，安阳市公安局追回了6件文物。

犯罪分子多无正当职业，监管责任不明互相扯皮

记者调查发现，长期以来，破坏遗址现象接连发生的根源，主要是暴利诱惑、监管割裂、防范不足等原因。张某军告诉记者，参与盗掘的犯罪团伙成员大多无正当职业，通过各类鉴宝节目得知文物价值不菲，想通过挖文物一夜暴富。据安阳市公安局介绍，2016年殷都区蘑菇厂被盜掘古文化遗址、古墓葬，盗掘出青铜器三件，卖了38万元，涉案嫌疑人10人，每人分了3万多元。

安阳市有关干部表示，监管部门对破坏殷墟遗址的手段估计不足，监管意识不足，监管力量薄弱，使殷墟遗址保护屡屡失控。

据了解，很长一段时间，殷墟主要依靠殷墟管理处进行管理，受编制及资金所限，巡查力量薄弱，巡查装备落后，无法满足巡查需求；殷墟所在区的文广新局负责殷墟安全与行政执法监管工作，公安机关负

责殷墟保护区内治安防控、文物犯罪防范和打击工作。由于力量分散，未形成合力对保护区进行有效监管。

安阳市有关部门介绍，文物部门没有执法权，现有的文化督察大队管理权限也有限，公安、文物、规划部门职责不清晰。一旦文物保护出了问题，各部门互相推诿扯皮。而且，殷墟原来分属殷都区、北关区、龙安区3个区，管辖范围又涉及6个公安分局，监管主体不清晰。

此外，对于当地政府或个人打殷墟旗号搞的文化、商业项目监管不足，没有及时跟进，放任自流，造成盗掘行为愈演愈烈。一些人通过合法手段从农民手中租下土地，以建跑马场或者玫瑰园等名义进行围挡，由此阻挡文物部门进入巡查，致使管理失控。

智能系统24小时全天候监控，将规划建设国家考古遗址公园

为加强对殷墟遗址的保护，目前，当地已经实行24小时全天候值班驻守和巡逻防控，打造“空中、地面、地下”结合的智能技防系统，采用高清监控、高空瞭望、人脸识别、无人机等技术，实现殷墟遗址监控全覆盖。

安阳市还集中拆除了违建围挡。截至目前，共拆除古玩市场、殷商文化城、鼎都博物馆等违法建筑26处；保护区内12处实体围挡已全部拆除；对已批准建设的大司空安

置房项目、铁路林场安置房项目放弃建设。此外，对保护区内企业全面摸排，分期分批实施搬迁。

目前，一个面积近30平方公里的国家考古遗址公园正在规划建设，为殷墟保护提供了新契机。当地政府已将保护区内1.1万多亩耕地全部流转，统一对流转土地进行整体规划、集中整理、统筹使用，以加强遗址保护，改善遗址景观。

原来分属3个区管理的殷墟遗址，现正调整为由殷都区统一代管；设立专职的市公安局文物公安支队；筹备成立殷墟管理委员会，与殷都区机构套合，专职负责殷墟遗址的保护与管理工作。

据了解，安阳市有24个村庄、12个社区，共8万多民众生活在殷墟遗址保护区内。为保护殷墟，保护区内20多年没有建房的村庄比比皆是。2006年，殷墟被列入世界文化遗产名录，但殷墟旅游一直不温不火，而禁建区内不能搞企业，不能发展养殖业。

考虑到当地居民为文物保护做出的牺牲，当地政府和专家呼吁，参照国家自然保护区、风景名胜保护区生态补偿机制，将殷墟等特别重要的大遗址纳入全国主体功能区规划，对遗址区群众实行补贴，或者制定优惠政策，鼓励居民外迁。

新华社郑州10月10日电

上接第1版

记者手记：

信仰的力量是至关重要的，有信仰的党员才会不忘初心、无私奉献。锦屏街街道奉南村，用四十载的持之以恒、坚持不懈，将旧貌换新颜，变“贫困村”为“富裕村”，成功打造了“党建促发展”的鲜活样本。“不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。”我们的党员干部应当立下“愚公志”，厚植“功成必定有我”的担当，树立“一任接着一任干、一锤接着一锤敲”的精神，多干打基础、利长远的事实，多做解民忧、惠民生的好事，不断夯实奉化经济长远发展社会和谐稳定的根基。陈海年说。